
Ortsteilrat Rudisleben         20.07.2020 

     

 

     Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ortsteilrates am 21.09.2020 

 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr  Sitzungsende: 22:30 Uhr 

 

Teilnahmeverzeichnis 

 

Name   Stimmberechtigung  Funktion   Anwesenheit 

 

Joachim Lindner stimmberechtigt  Ortsteilbürgermeister  anwesend 

Roger Rösner  stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied             anwesend 

Ronald Gräßler stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied             anwesend 

Daniel Rothe  stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied      anwesend 

Kathrin Ansorg stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied             anwesend 

Dr. Jenny Zähringer stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied       anwesend 

Robert Wagner stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied      anwesend   

Ulf Kästner  stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied  anwesend 

Maik Bornmann stimmberechtigt  Ortsteilratsmitglied  anwesend 

Georg Breutigam Gast    Vertreter der Verwaltung anwesend 

 

 

Tagesordnung 

 

TOP 1:  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungs- und termingemäßen Einladung,  

              Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

              Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die Ortsteilratsmitglieder und eröffnet die Sitzung. Es 

              erfolgte eine ordnungs- und termingemäße Einladung. Beschlussfähigkeit besteht, da alle 

              Ortsteilratsmitglieder anwesend sind. 

 

TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.06.2020 

 

              Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 9 

   Ja-Stimmen: 9 

 

TOP 3: Bestätigung der Tagesordnung 

 

   Abstimmung über die Tagesordnung 

   Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 9 

   Ja-Stimmen: 9 

 

TOP 4: Grundstücksangelegenheiten 

 

• In Sachen Grundstücksbebauung und Beräumung des Abrisses „Auf den Rasen 4“ 

Auf Grund des Bescheides (Vollzug des Thüringer Bauamtes) vom 29.11.2013 ist der Ab-

riss nicht durch das Landratsamt des Ilm-Kreises entsorgt wurden sondern nur gesichert. 



o Georg Bräutigam nimmt sich der Sache an und nimmt das mit Ortsteilbürgermeister-

sitzung 22.09.2020 und AWK  

 

 

 

TOP 5: Anschaffung von Schildern, welche auf den Ortsteil hinweisen „Herzlich Willkommen  

 in Rudisleben“ 

 

• Aufgrund der Hinweistafeln am Geraradweg ist vorgeschlagen worden, Schilder 

aufzustellen „Herzlich Willkommen in Rudisleben“ 

• Joachim Lindner spricht diesen Vorschlag in der Ortsteilbürgermeistersitzung am 

22.09.2020 an 

              

 

 TOP 6: Anfrage an die Stadtjugendpflege das Angebot/Programm für Kinder in den 

Ferien etc. für den Ortsteil wieder mit aufzunehmen und anzubieten. 

 

• Anfrage an die Stadt durch den Ortsteilrat 

• Für diesen Antrag 

• Abstimmung über diesen Punkt 

   Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 9 

   Ja-Stimmen: 9 

 

• Georg Bräutigam nimmt sich dieser Sache an. 

• Joachim Lindner spricht dies in der Ortsteilbürgermeister Sitzung am 22.09.2020 an. 

 

TOP 7: wiederkehrendes Müllproblem / Verschmutzung Ortsgebiet durch 

Müllablagerungen 

 

• Georg Bräutigam nimmt sich dieser Sache an. 

• Verantwortung liegt im Ilmkreis/Abfallwirtschaft AIK 

• Joachim Lindner spricht dies in der Ortsteilbürgermeister Sitzung am 22.09.2020 an. 

 

       

TOP 8: Standortfrage eines möglichen Campingplatzes im Ortsgebiet “Unteres Gehege“ 

 

• Dies ist das Grundstück angrenzend an die Ochsenwiese und dem Grundstück Marx (Arn-

städter Strasse 6)?? 

• Die Anfrage dieses Standorts kam durch die Fraktion Pro Arnstadt. 

• Vorschlag durch Katrin Ansorg das Gelände des alten Spotplatzes in Ichtershausen dazu zu-

nehmen. 

• Daniel Rothe ist positiv der Sache aufgeschlossen, da durch infrastrukturelle Gegebenheiten 

dieser Platz Vorteile bietet. 

• Der Ortsteilrat ist einem Campingplatz gegenüber in der Mehrheit positiv entgegengestellt, 

mit Vorbehalt des Standortes. 

 

 

 

 

 



 

TOP 9: Kriminalität und Polizeipräsenz im Ortsteil 

 

• In Rudisleben ist in der letzten Zeit vermehrt festgestellt worden, dass die Einbruchs- Krimi-

nalität und Beschaffungskriminalität im Ortsgebiet gestiegen sind 

• Die Polizeipräsenz ist in Rudisleben nicht ausreichend vorhanden. 

 

• Der Ortsteilrat stellt diesbezüglich ein Schreiben an Ordnungsamt und Bürgermeister, um 

die Polizeipräsenz zu erhöhen. 

• Abstimmung über diesen Punkt 

 Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 9 

   Ja-Stimmen: 9 

 

 

TOP 10: Antrag Haushalt 2021, Geldzuwendungen pro Bürger für den Ortsteil und Gelder 

  für anstehende Reparaturen und Baumaßnahmen 

 

• Ein Antrag wird neu aufgesetzt, und geht an die Kämmerei der Stadt Arnstadt z.Hd. Amtslei-

ter Hr. Stoll und den Bürgermeister. 

 

o Für diesen Antrag 

 

Abstimmung über diesen Punkt 

   Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 9 

   Ja-Stimmen: 9 

 

 

TOP 11: Fördermittelerstellung für die Sanierung des Kriegsdenkmals anlässlich des 100- 

   jährigen Jubiläums 2021 

 

• Antrag an die Kämmerei der Stadt Arnstadt z.Hd. Amtsleiter Hr. Stoll und Bürgermeister 

 

o Für diesen Antrag 

 

Abstimmung über diesen Punkt 

Abstimmungsergebnis 

Stimmberechtigte: 9 

Ja-Stimmen: 9 

 

TOP 12: Sonstiges 

 

• Internetseite Rudisleben :  

o Daniel Rothe bittet um Zuarbeit, um die Internetseite weitestgehend aktuell zu halten. 

 

• Es gibt noch keinen Termin für die Bürgerversammlung 

o Joachim Lindner spricht dies in der Ortsteilbürgermeister Sitzung am 22.09.2020 an. 

 

• Die Geschwindigkeit der Verkehrsteilnehmer bei der Ortseinfahrt von Kirchheim kommend 

ist mehrheitlich zu hoch und es ist vermehrt festzustellen, dass sich nicht an die 

vorgegebenen 50 km/h am Ortseingang gehalten wird. 

o Joachim Lindner spricht dies in der Ortsteilbürgermeister Sitzung am 22.09.2020 an. 



o Der Ortsteilrat schlägt eine Geschwindigkeitsanzeige vor 

▪ Es wird ein Antrag zu Händen Hr. Baumann gestellt. 

▪ Abstimmung über diesen Punkt 

   Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 9 

   Ja-Stimmen: 9 

 

• Anfrage über einen Spendenaufruf für Erntedank- Gottesdienst über Facebook 04.10.2020 

o Abstimmung über diesen Punkt 

   Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 9 

   Ja-Stimmen: 9 

 

• Steffen Häfer stellt einen Antrag den Gemeinderaum 29.11.20 zu mieten 

 

o Unter Einhaltung der bis dato gültigen Corona-Hygienevorgaben und Bestimmungen des 

Ilmkreises wird diesem zugestimmt. Ein Obolus dafür ist als Spende für den Kirmesver-

ein dafür zu entrichten. 

▪ Abstimmung über diesen Punkt 

   Abstimmungsergebnis 

   Stimmberechtigte: 9 

   Ja-Stimmen: 9 

 

• Ausnahmegenehmigungen für die Zufahrten hinter der Hauptstraße (gerade Hausnummern) sind 

da, werden allerdings überarbeitet und an die Anwohner versendet. 

 

• Das neue Feuerwehrfahrzeug für Rudisleben wird durch die Freiwillige Feuerwehr am 13-

14.10. von  Luckenwalde nach Rudisleben überführt. 

• Durchführung des Weihnachtsmarkt  weiterhin in der Schwebe 

o Idee eine kleinere Version zu gestalten 

o Joachim Lindner spricht dies in der Ortsteilbürgermeister Sitzung am 22.09.2020 an. 

 

Als nächster Termin für die Ortsteilrat Sitzung ist der 16.11. 19:00Uhr vorgesehen. 

 

 

 

 

 

          

 

1.Schriftführer 

 

Ulf Kästner       


